Chers amis brancardiers, hospitalières, pèlerins,

Nous vivons depuis quelques semaines une situation inédite et nous espérons que vous vous portez bien, ainsi que vos familles et vos proches.

Nous avons une pensée particulière aussi pour nos médecins, infirmiers et infirmières, aide-soignants(tes) et plus généralement toute l’équipe médicale qui nous accompagne traditionnellement à Lourdes. Qu’ils soient ici assurés de notre profonde communion à ce qu’ils peuvent vivre aujourd’hui et de notre sympathie.

Ensemble, notre mission au sein de notre Train est d’organiser et d’accompagner les pèlerins les plus fragiles à Lourdes, des pèlerins malades, fatigués ou handicapés qui ont besoin de nous et tout cela grâce à vous, brancardiers, hospitalières et jeunes lycéens du diocèse.

La situation sanitaire et les dernières décisions gouvernementales nous ont amenés à accélérer notre décision quant à l’opportunité de maintenir ou non notre pèlerinage.

Avec beaucoup d’émotions et de gravité, nous avons décidé d’y renoncer et c’est avec un immense regret que nous vous l’annonçons aujourd’hui. Nous estimons que les conditions ne sont pas réunies pour mener à bien notre mission cette année. Notre pèlerinage prévu en principe du 18 au 23 juin prochain est donc annulé.

Cette décision va susciter beaucoup de peines pour tous nos amis malades.

Nous vous invitons donc dans la mesure de vos possibilités, à consacrer un peu de temps pour eux, du temps autrement….

Nous vous proposons de vivre ce pèlerinage reliés les uns aux autres, par tous les moyens modernes dont nous disposons aujourd’hui ou plus simplement, par des actions ponctuelles (courrier, téléphone…).

Nous mesurons l’immense déception que va représenter cette décision auprès de nos pèlerins les plus fragiles et les plus isolés…

C’est pourquoi nous vous donnons d’ores et déjà rendez-vous le dimanche 20 septembre prochain au centre du Hautmont à Mouvaux et nous espérons vous y retrouver nombreux, pour que cette journée soit une fête !

Hubert Leroy, notre trésorier bienaimé, se rapprochera de ceux qui ont déjà réglé leurs frais d’inscription pour envisager la meilleure solution de remboursement.

Nous sommes et restons à votre service pour, tous ensemble, vivre les mois à venir par des échanges et des moments forts malgré les circonstances.

Le thème de cette année est de faire redécouvrir Marie, l’Immaculée Conception. Avec Elle, faisons Eglise au sein de notre Train, comme «une famille que nous recevons et qui nous porte».

Nous vous confions tous à la Vierge Marie, pour que, unis à Elle, nous puissions rayonner autour de nous en cette période troublée, et à Sainte Bernadette qui veille sur nous.

Nous vous embrassons fort et à très vite. 

Florence, Elodie, Emmanuelle, Hubert et Dominique

