Chers amis,

Il y a peu de temps que je vous ai écrit mais il me parait tellement important de vivre ces moments difficiles que nous traversons tous, en communion les uns avec les autres, que je m’adresse à nouveau à vous, alors que les premiers pèlerinages devaient rejoindre le sanctuaire aujourd’hui.

Je pense à tous les pèlerins frappés par le virus, à ceux qui contemplent maintenant le Père de toute miséricorde, et je peux vous assurer que jour après jour, nous les portons tous aux pieds de Marie. Nous avons été comme vous secoués par l’annonce des décès qui nous sont parvenus, décès de directeurs, d’amis fidèles de Lourdes. Prions sans cesse Marie « maintenant et à l’heure de notre mort ».

Pour nous, c’est une nouvelle étape qui s’ouvre. Tant que la « saison » n’avait pas commencé nous constations ce vide abyssal du sanctuaire mais nous pouvions toujours nous dire que nous n’étions pas encore entrés dans ce grand moment d’accueil et de prière pour le bien et avec les pèlerins malades et valides, aux pieds de la Vierge Immaculée. Et aujourd’hui, le sanctuaire est demeuré vide.

Il serait plus exact de dire que si de fait les chapelains continuent, seuls sur place, à porter ce monde souffrant devant Dieu par l’intercession de la Vierge Marie, ce vide qui nous marque tant, est empli de votre présence spirituelle. Et cette communion dans la prière est si belle, si forte, si vitale. Nous savons combien il est difficile pour vous, directeurs de pèlerinages et présidents d’Hospitalités, de vivre pour certains cette impossibilité de venir cette année à Lourdes. Cette joie dont nous savons que les pèlerins bénéficient, cette paix qu’ils trouvent à Lourdes, certains ne l’auront pas tout de suite. Nous mesurons bien ce que cela veut dire pour eux, pour vous. C’est tout spécialement vrai pour les pèlerinages d’avril et mai. Nous verrons pour la suite en ayant bien conscience que les déplacements commenceront lentement, que les pèlerins auront d’abord besoin et envie de se retrouver en famille et entre amis. Mais reviendra ce moment où nombreux, ils viendront à Lourdes, j’en suis certain. Je voudrais vous faire partager cette conviction et vous dire par la même occasion combien nous serons alors heureux de vous accueillir au Sanctuaire.

En attendant, nous allons vivre cette grande semaine, sainte entre toutes. Nous vivrons encore certainement plus intensément, parce que de manière différente, le mystère de la mort et de la Résurrection du Christ. Nous regarderons « Celui qu’ils ont transpercé » et nous nous laisserons touchés par ce regard que le Christ porte sur chacun de nous du haut de la Croix. Nous vivrons ensemble l’arrivée des femmes au petit matin du 3ème jour au tombeau et même si elle sera toute intérieure, notre joie pourra éclater. Marie nous guidera une fois encore au long de ce chemin. Elle est pour nous visage d’espérance.

Vous savez que le site du sanctuaire (www.lourdes-france.org ) veut être une  aide pour chacun de vous et pour vos pèlerins. Merci de bien vouloir relayer auprès d’eux les initiatives qui sont prises à Lourdes, qu’il s’agisse du « pèlerinage spirituel » ou de la proposition « une flamme, une présence ». Vous trouverez également sur le site les horaires de la Semaine Sainte retransmis sur TV Lourdes notamment.

Chers amis, je veux vous redire ma grande proximité et la prière de tous les chapelains pour vous, vos proches, ceux que vous servez dans votre belle mission.

Que Marie veille sur chacun de vous.

Bien cordialement.

Mgr Olivier Ribadeau Dumas

Recteur du Sanctuaire Notre-Dame de Lourdes
